

В диссертационный совет 24.2.403.04 на базе ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнёва».

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шишмарёвой Анны Вячеславовны
«Формирование и развитие лесопромышленного комплекса на основе
концепции циркулярной экономики», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.
«Региональная и отраслевая экономика – Экономика промышленности»**

Лесные ресурсы и эффективное управление ими являются одним из наиболее перспективных направлений в контексте перехода к устойчивому развитию – лесные экосистемы не только являются источником сырья для лесопромышленного комплекса, но и предоставляют ряд экосистемных услуг, включая поглощение парниковых газов. В связи с чем вопросы развития лесопромышленного сектора на основе принципов циркулярной экономики, в том числе эффективного использования ресурсов и древесных отходов является весьма актуальной темой для исследования.

В автореферате диссертации обоснованы актуальность, цель и задачи работы, подтверждена достоверность и обоснованность полученных выводов, положения, выносимые на защиту, раскрыты в полной мере. Научная новизна исследования заключается в развитии теоретических основ циркулярной экономики в лесопромышленном комплексе; дополнении классификации древесных отходов; разработке модели потребления древесных ресурсов, основанной на организации циркулярных бизнес-взаимодействий сопутствующих и смежных отраслей экономики и методики оценки отдельных направлений использования древесных отходов; разработке механизма развития лесопромышленного комплекса региона на основе принципов циркулярной экономики, включающий субъекты, принципы циркулярной экономики в лесопромышленном комплексе

Практическая значимость работы заключается в использовании материалов исследования как для разработки федеральных региональных программ развития лесопромышленного комплекса, так и для повышения эффективности деятельности отдельных предприятий лесопромышленного комплекса.

В ходе чтения автореферата возникли вопросы, ответы на которые возможно содержаться в тексте диссертации:

1. На с. 16 в таблице 3 используются показатели Удельный вес инновационных видов продукции из древесных отходов в общем объеме

производства продукции – хотелось бы уточнить, чем обусловлен выбор данного критерия?

2. На с. 20 в таблице 4 представлены инструменты и мероприятия, направленные на стимулирование процесса перехода ЛПК к циркулярной экономике – хотелось бы уточнить, реализованы ли они частично уже или это только предложения автора?

Указанные вопросы, тем не менее, носят уточняющий характер и не снижают общей ценности диссертации.

В целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Шишмаревой А. В. на тему «Формирование и развитие лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики» является законченным научным исследованием, выполненном на высоком уровне. Степень достоверности и обоснованности выводов соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертационного исследования, Шишмарёва Анна Вячеславовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)».

Доцент
кафедры экономики природопользования
Экономического факультета
МГУ имени М.В.Ломоносова,
кандидат экономических наук

Ситкина Кира Сергеевна

Контактная информация:
Ситкина Кира Сергеевна,
Место работы: ФГБОУ ВО
"Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова"
Экономический факультет
119991, г.Москва, ГСП-1, Ленинские горы,
Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,
3-й новый учебный корпус, Экономический факультет
Тел:+7 (495) 939 26 75, +7 916 607 01 09
E-mail: sitkinaks@gmail.com, sitkina@econ.msu.ru

